

山东男篮客场大胜浙江

季后赛之路,又铺平一个坑

本报记者 叶嘉利
1月24日发自浙江义乌

冲击季后赛的关键时刻,山东男篮24日晚用一场狂胜来为季后赛之路添砖加瓦。98:84,山东男篮没有给浙江稠州银行队任何机会,双方分差一度在20分左右徘徊。在季后赛命悬一线的时候,求人不如求己,山东队做到了,仅仅依靠7个人打球的山东队做到了。

本场比赛之前许家晗就已被北京检查伤情,本赛季的比赛怕是赶不上了。因此山东队又一次面临缺兵少将的局面,来到浙江的一共只有10名队员,本场比赛曹振华、陶汉林没有出场,刁成灏只打了最后的一分多钟,山东队整场其实是7个人在打球,就把坐镇主场的浙江队打趴下了,士气提升很大。

山东队7名队员集体开火,每人都爆发出了最大的能量。赛后的技术统计上,7名队员有6名队员得分上双,小丁得到全队最高的21分。除了只出场14分钟得到4分的李敬宇,其他球员都有非常不错的表现。无论是杰特还是小丁,甚至是吴轲、睢冉,都在各自的位上占据很大优势,从个人表现上也是完压浙江队。

比赛一开始山东队就打出了17:2的梦幻开局,浙江队的攻防两端都出现巨大问题,从此之后浙江队一直在苦苦追分。第二节浙江外援哈里斯独得15分,带领浙江队把分差缩小到10分,但是山东队的火力在三、四节得到延续,浙江队始终无法把比分迫近,第四节刚打了一半,比赛就早早地进入垃圾时间。

赢下本场比赛后,山东队将回到主场对阵天津队。山东队目前的战绩为14胜13负,和福建、辽宁队战绩一样,不过由于比较相互间胜负关系,山东队只能排在第十。

不过第五至第七名的成绩都是16胜11负,山东队距离第五名也只有两个胜场差,常规赛还有最后七场,一切都还有变数。



丁彦雨航本场比赛表现不俗。 新华社发

浙江球迷倒戈 响起阵阵下课声

本报记者 叶嘉利
1月24日发自浙江义乌

比赛剩6分多钟时,浙江队还落后山东队20多分,眼见翻盘无望,浙江队主场球迷不干了,他们在看台上扔起白毛巾,踩爆加油助威用的气球,甚至很多球迷开始为山东队的进球叫好。浙江这场球输得难看,球迷还真是一点都不心疼主队。

浙江队主帅张勇军也是临危上任,本赛季初杨学增带队的成绩为7胜5负,俱乐部希望通过张勇军上任之后带领球队打得更好。去年的12月11日张勇军上任,球队反而打得越来越差,整个1月份他们只赢了一场球。

输给黄金男篮这场,浙江队完全没有展现出很强的求胜欲望,一开局就被山东男篮打蒙了,最主要的原因还是球队的防守太差,让山东队打出了17:2的梦幻开局。开始就挖了这么大一个坑,浙江队后面再也无力追上。

在对于外援的使用上,西班牙本场比赛扮演了“毒瘤”的角色,他全场12投仅1中,只拿下4分,无论是中远投还是突破上篮,西班牙都没有把握。最关键的地方在于,只要西班牙在场上,他就是不二的持球进攻点,而他的传球视野又不行,球到了他手里,进攻基本就被终结了。相比之下,哈里斯的得分能力更强,理应获得更多的球权。

第四节末段,主场球迷已经遏制不住愤怒的情绪了,对浙江球员和教练的叫骂声不绝于耳,主场球迷甚至还齐刷刷地喊起了“张勇军,下课”的声音,下课的声音持续了足足有半节时间,从未中断。不过想来也是,浙江队在张勇军的带领下,距离季后赛是渐行渐远了,爱之愈深,恨之愈切。

山东队人少反倒有奇效

本报记者 叶嘉利
1月24日发自浙江义乌

缺兵少将的问题,山东队已经不是第一次碰到了。从休赛期的运作开始,山东队本赛季就注定人手短缺,这一次许家晗又受伤做手术了,山东队干脆博一回,就连陶汉林、曹振华都不上场了,没想到还真的收到了奇效。

许家晗上一场就没打,睢冉干起了自己的老本行控球后卫,并且发挥出色得到16分10个篮板。这一场比赛

睢冉继续首发出场,又得到了17分,4次助攻和7个篮板的全面数据。以前睢冉是以防守见长,可是打了控卫之后,睢冉似乎彻底解放了自己,俨然进攻防守一肩挑。

看着吴轲、李林等人发挥不错,主教练巩晓彬让首发5人打满了第一节,甚至在第二节开始还继续沿用。一直到比赛结束,除了首发5人之外也只有哈维和李敬宇进入轮换阵容,就靠这么7个人,浙江队就非常吃不消。睢冉本场比赛出场46分钟,杰

特、小丁和吴轲的出场时间也在40分钟左右,为了拿下这场胜利,球员确实是拼了。

不过也不能每场都指望靠着只靠少数几个人就能轻松获胜,赢下浙江虽然容易,但是后面还有7场常规赛,肯定不会每场都这么顺利。人手紧缺加上很多球员本来就是带伤出战,再加上出场时间太长,球队也容易出现伤病问题。这可能是接下来存在的变数,常规赛临近收官,小伙子们还需要咬咬牙坚持。

榜首大战,广东119:111新疆

胜不足喜,冠军的麻烦在后头

本报记者 刘伟

“疆粤大战”又回来了。因为事关常规赛头名,广东和新疆,这两支昔日CBA冠军球队展开了一场惨烈的较量,双方都拿出总决赛级别的对抗,各有一位队员在肉搏中“见红”,还各有一人被罚下。一番“兑子”之后,卫冕冠军仅以119:111胜出。这样,常规赛两场双方各下一城,不过,面对升级版的新疆,胜利还是让广东高兴不起来。

疆粤争霸由来已久,最

近两个赛季,随着大巴老去,烧钱请外援的策略不见成效,新疆男篮战绩回落,逐渐退出了总决赛舞台。在这段蛰伏期,俱乐部并没闲着,疯狂过后,他们开始回归理性,把眼光放在长远的未来。俱乐部悄然完成了球队新老交替,主帅位子上,一个赛季前,年富力强的崔万军执掌起教鞭,这位在NCAA磨砺过的少帅,在一个赛季的磨合后,以守代攻的执教理念也已渗透进全队。

卧薪尝胆,新疆终于在

本赛季迎来了蜕变,再度成为广东的挑战者。本场比赛尽管以不变应万变的广东取胜,不过过程之惨烈,还是让他们提前感受到了压力。广东引以为傲的欧式防守,在同样强悍的新疆面前,作用不再那么明显。如果放眼未来,广东的压力会更大,随着天才少年周琦加盟新疆,未来争霸的天平已经倒向了新疆。

本轮另外一场比赛,青岛客场106:103八一,送给对手7连败的同时,也终止了队史最长的12连败。

NBA全明星赛 首发名单公布 四名球员首次入选

新华社华盛顿1月23日体育专电 2014年NBA全明星正赛东、西区首发名单23日公布。詹姆斯以超过140万的得票数成为“票王”,包括库里在内的四名球员则第一次入选首发名单。

这四名球员分别是金州勇士队的库里、明尼苏达森林狼队的勒夫、印第安纳步行者队的保罗·乔治和克利夫兰骑士队的欧文。

库里将和科比搭档西区首发后场,三名前场球员是勒夫、俄克拉荷马雷霆队的杜兰特和洛杉矶快船队的格里芬。

这是科比第16次参加全明星正赛。在NBA历史上,只有贾巴尔(19次)比他参赛次数多。

由于受伤病影响,科比本赛季至今只为湖人队出场6次。他近期曾表示,希望球迷们不要为他投票而更应去关注那些更有资格入选的年轻球员,不过最终还是“事与愿违”。

迈阿密热火队的詹姆斯获得1416419张选票,另外两名前场球员分别是纽约尼克斯队的安东尼和保罗·乔治。詹姆斯的队友韦德将和欧文成为东区先发后场搭档。

目前步行者队的战绩高居联盟第一,主帅沃格尔已确定出任东区代表队的头教练。

东、西区替补名单将在30日公布。本赛季NBA全明星赛将于2月16日在新奥尔良举行。